# 已隔离14名境外输入病例密切接触者

## 上海开展流行病学调查 扑灭疫情"零散火星"

见习编辑 魏艳阳

□法治报记者 夏天

上海已将昨天确诊的伊朗归国 留学生确症病例及另3名核酸检测 呈阳性旅客转入定点医疗机构,开 展救治或隔离,同时还集中隔离了 14 名他们的密切接触者。这是昨天 市新冠肺炎疫情防控新闻发布会披 露的内容。同时市疾控中心明确: 上海以联防联控机制开展流行病学 调查, 扑灭疫情"零散火星"; 配 合流行病学调查、如实提供信息是 公民的法定义务。

#### 已隔离14名境外输入 型病例密切接触者

据市卫健委新闻发言人郑锦诵

报: 2020年3月5日0-12时,上 海市排除新型冠状病毒肺炎疑似病 例 8 例;新增治愈出院 5 例;新增 1 例确诊病例, 为境外输入型病 例。该确诊病例为中国青海籍,伊 朗留学, 自伊朗德黑兰出发, 经泰 国曼谷转机后于3月2日抵达上海 浦东国际机场, 入关后即被送至集 中隔离点观察。3月3日晚,其转 至指定医疗机构留观。3月5日, 综合流行病学史、临床症状、实验 室检测结果和影像学检查等,诊断 为确诊病例。

"该确诊病例是3月3日晚由 上海海关移交给本市的 4 名核酸检 测呈阳性旅客之一。 上海立即将此 4人转入指定医疗机构实施隔离, 并开展流行病学调查、检验检测和

影像学检查。"郑锦说, 确认1人为新冠肺炎确诊病例,转 至定点医院集中治疗。另外3人目 前没有临床表现,综合判断尚不符 合国家卫健委新冠肺炎诊断标准。 根据防控方案要求,已经严格落实 集中隔离医学观察,密切关注其健 康状况。目前,对这4名旅客的14 名密切接触者,都已落实了集中隔

#### 开展流行病学调查,扑 灭疫情"零散火星"

市疾控中心主任付晨提供了全 市疾控系统最新防疫数据:新冠肺 炎疫情发生以来,截至3月4日, 上海已对确诊病例涉及的场所消毒

322次,完成医疗机构院内感染风 险评估报告 920 份。上海统筹调度 全市疾控专业人员组建流行病学调 杏三支梯队共 737 人, 共对 2850 例病例开展流行病学调查,完成外 省市协查 422 件, 落实 10709 例密 切接触者隔离医学观察, 有效控制 了疫情传播。上海还全力开展实验 室检测,市、区疾控中心开展24 小时全天候检测,截至3月4日, 共检测 6610 例次, 检测样本 10852 份,为疑似病例的及时确诊或排 除,以及确诊病例出院提供了准确

"2月26日,我们收到一例从 伊朗经我市前往宁夏中卫的确诊病 例的协查函。通过联防联控机制, 我们在12小时内迅速查明基在本

学雷锋 在行动

市 63 名密切接触者, 切断在本市 的进一步传播。"付晨强调了流行 病学调查在扑灭疫情"零散火星" 方面的重要作用。他说: "配合流 行病学调查、如实提供信息是公民 的法定义务,希望广大市民理解并 积极配合流调工作, 共同阻击传染 病的蔓延和传播。

"流行病学调查是防止疾病传 播和扩散的重要手段,主要调查病 例的暴露情况、接触情况、活动轨 迹、就医情况等多个内容。 "付晨 "让病人完全复盘发病前 14 天中每一天的活动, 甚至有些值得 怀疑的环节要精确到分和秒,是一 个相当大的挑战。而要判断这个病 例在哪个地方、哪个环节上感染, 也是一大挑战。

#### 雪中送炭助复工 共治共享暖社区

长宁多措并举织密防疫网 助力企业复工复产

本报讯 如何在疫情下帮助企 业顺利复工, 走出困境, 长宁区新 华街道诵讨多种手段, 助力企业复 T. 同时一张社区防疫网络也在温

新华街道老牌企业上海象王洗 衣有限公司,于 1998 年注册第一 家门店,已在上海拥有187家门 店。疫情期间,象王实体经营面临 前所未有的挑战, 急需现金流支

持。新华街道在排摸走访中获知 后,联合中国建设银行上海长宁支 行送去"及时雨"。中国建设银行 在短短 3 天内解决了象王 200 万元 的低息资金需求,企业短期经营危 机得以纾困。

新冠疫情爆发以来,新华社区 企业、社会组织和爱心人士积极捐 款,助力社区防疫工作。新华社区 基金会共收到企业和个人捐款 17 万元。向上海市慈善基金会长宁区 分会捐赠善款共15.6万元。

法治副校长开讲

#### 普陀检察云端履职守护未成年人

□见习记者

本报讯 疫情防控特殊时期. 对未成年人的守护关爱不停歇。昨 天记者从普陀区人民检察院获悉, 该院在疫情期间灵活运用视频、文 字、漫画、电话多措并举云端履 职,推出了形式多样的线上法治产

据了解,2019年,为进一步 深化学校法治教育, 普陀检察院启 动"法治副校长"计划,该院39

名检察官正式受聘为学校兼职法治 副校长。今年,在受疫情影响的特 殊新学期,为了能保证法治课堂的 顺利开展, 普陀检察院的"法治副 校长"们特地为中小学生准备法治

确地抵挡病毒,预防侵害,劳逸结 合呢?"在"云课堂"中,检察官 通过录制普法小视频等将课堂推送 至各个学校的老师和同学手中, 让 同学们随时随地学习法治小知识。

## 检察院也用起了"随申码"

□记者 胡蝶飞 通讯员

本报讯 上海推出随由办"随 申码"服务的当日,青浦区人民检 察院积极响应要求, 迅速启用随申 办"随申码",做好来访律师身体 状况、健康防控状态等核实工作。

在检察大厅外, 张贴了一张办 理流程指南,确保律师进入大厅 前, 熟悉操作流程, 保障律师接待 工作安全有序。同时, 检察大厅人 口处设置了一条消毒流水线,可供 律师进行全方位消毒与防护。

据悉, 该院搭建"异地式"律 师阅卷模式,推行律师阅卷"网上 预约、跨省阅卷"服务,通过"约 定途径 + 约定方式 + 约定密码" 的形式进行电子卷宗传送,最大限 度减少人员流动, 为律师行使执业 权利提供安全、便捷服务。

截至昨天,共接听律师电话 66 人次, 宙核 12309 律师注册和案件 绑定 73 件. 共办理律师阅卷 41 件, 核实"随申码"24人次。

#### 市妇联心理直播课上线

□见习记者 张叶荷

本报讯 为安抚疫情引发的社 会情绪创伤,帮助公众在疫情中后 期逐渐恢复到良好的心理状态。昨 日记者获悉,由市妇联联手市总工 会女职工委员会、上海体育学院等 单位, 共同推出《照进女性内心的

15 面镜子》系列心理公开课正式

课程由知名心理学家贺岭峰、 林贻真等领衔主讲,面向职场女 性,从认知自我、感知他人、改变 自我3个层面,结合理论阐释、实 操技巧,多角度给予职场女性心理



#### 武警"爱心礼包"温暖司机

□记者 汪昊 通讯员 李宏伟 摄影报道

本报讯 昨天是学雷锋纪 念日,武警上海总队执勤第五 支队二中队官兵在营门口设立 "爱心加油站",为往湖北运送

物资的货车司机们送上"爱心 礼包",给他们泡上一桶泡面, 递上一杯热水,提供一个口 罩,以实际行动践行为人民服

图为武警官兵在向司机发 放方便面



#### 坚守岗位学雷锋 做群众贴心人

□记者 季张颖 诵讯员 焦钢 摄影报道

本报讯 3月伊始,嘉定 公安分局娄塘派出所在全体民 警中大力开展"坚守本职岗位 做战疫先锋"学雷锋纪念活

活动号召民警紧紧抓住学

习雷锋的精神实质, 立足各自 岗位和当前战"疫"实际,通 过"道口查控、社区排查、治 安指引、防范盲传和有效震 慑"等手段,积极排查辖区疫 情风险、治安隐患, 大力营造 疫情期间稳定有序的社会生活 环境,真正做好辖区群众的贴

### 温暖防疫一线户外工作者 徐汇送上千份防疫小福袋

□记者 季张颖

本报讯 值此"3·5"学雷锋之际, 为了对防疫一线的环卫工人、外卖小哥、 安保辅警等户外职工表示感谢, 徐汇区文 明办联合徐汇区总工会昨天为户外工作者 们准备了一千份防疫小福袋, 用爱温暖 逆行路"上的他们。

活动当天,环卫工人、外卖小哥、安 保辅警、绿化工人等户外工作者, 如有需 要均可就近前往户外职工爱心接力站领 取。区总工会还专门为驻守职工爱心接力 站、加油站里的志愿者们配发了口罩、消 毒液等防护消毒用品,做好消毒、加强防

#### "抗疫邻里帮" 致敬"逆行者"

□见习记者 张叶荷

本报讯 面对来势汹汹的新冠肺炎疫 情, 宝山全区 1.6 万余名"抗疫邻里帮" 志愿者积极有序投入疫情防控一线,成为 联防联控、群防群治的重要力量。

昨日,在第57个学雷锋纪念日来临 之际,宝山区围绕"逆行战'疫',热血志愿"主题,举办"一二一"3·5 学雷锋 纪念日系列主题活动,为"最美逆行者" 点赞,发出爱心暖心倡议,鼓励更多的市 民群众参与疫情防控,全面营造健康向上 的社会正能量。

#### 学雷锋志愿暖流流动 "四送"服务关爱孤老

□见习记者 张叶荷

"3·5"学雷锋纪念日遇见 木报讯 新冠疫情,没有了往年志愿服务集市的热 闹, 但为老人送去礼品, 为环卫工剃发 ……志愿服务的暖流,依然在全国最美志 一曹杨新村流淌。

"夕阳圆梦•暖心陪伴" 是曹杨新村 街道 2020 年"七彩学雷"公益行志愿服 务项目之一。此次 3·5 学雷锋活动把项目 的首次服务对象聚焦在24位社区孤老身 上,开展"送物资、送服务、送爱心、送 安全"的"四送"服务,用点对点上门服 务的方式, 让老年人感受疫情期间别样的